ПСИХОЛОГИЯ

специальность 19.00.01

Тучина О.Р. Самоинтерпретация и экзистенциальные особенности личности

В контексте проверки конструктной валидности методик Сингелис и ДеЧикко было проведено исследование связи между типом самопонимания и «экзистенциальной наполненностью личности». Данное понятие описывает субъективное интегральное переживание личности в отношении ее жизни в данный момент. Металичностная самоинтерпретация в наибольшей степени влияет на уровень экзистенциальной наполненности личности и ее составляющих. Субъект с высоким уровнем данного типа самоинтерпретации оценивает свою жизнь как свободную, осмысленную и ответственную. Независимая самоинтерпретация значимо влияет на уровень экзистенциальной наполненности личности; уровень данного типа самоинтерпретации положительно влияет на способность личности осознавать свои ценности и цели, самостоятельно принимать решения, исходя из собственных ценностей и целей, умением принимать самостоятельные решения и воплощать свои решения в жизнь. Взаимозависимая самоинтерпретация отрицательно влияет на уровень экзистенциальной наполненности личности в следствии того, что субъекты с высоким уровнем данного типа самоинтерпретации ориентируются в своих мнениях и поступках на то, что является важным и правильным с точки зрения групповых ценностей.

<u>Ключевые слова:</u> самопонимание, самоинтерпретация, независимый, взаимозависимый, металичностный тип самоинтерпретации, «экзистенциальная наполненность личности».

Кубанский государственный

технологический университет

24 сентября 2012 г.